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Leia atentamente as seguintes questoes e selecione em cada alinea as opgoes

corretas:

1. O numero de oxidagao do cromio (Cr) no dicromato de potassio (K.Cr.0Oy) é:

6

a) +4.
b) +3
@+6
)y + 5.
e) — 8.

Indique, em qual das seguintes espécies quimicas o cloro tem numero
de oxidagao +77?

Na reacao 1,05 + 5 CO —» 5 CO; + I, 0 numero de oxidagao do iodo

varia de:

a) + 5 para +2.
b) + 7 para zero.
c) + 7 para + 2.
d) +5 para — 2.

+ 593:& zero
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4. Na equacao representativa de uma reagéo de oxi-reducao:
Fe® (aq) + Cu (s) — Fe®"(aq) + Cu’ (aq)

a) o Fe® é o oxidante porque ele é oxidado. *

b) 0 id0 Cu € o oxidante porque ele & oxidado.
“Cu é o redutor porque ele & oxidado.

d) o ido Fe®" é o redutor porque ele é reduzido

e) o Cu é o oxidante e o ido Fe** & o redutor.

5. Sao formas de caraterizagdo de corrosao:
a) Corrosao galvanica e corrosao por fendas.
b)- Corrqsé’o"galvénica € COITrosao por agao mecanica.
@ rrosao uniforme, corrosao por picada e corrosio intergranular.

~d) Corrosao atmosférica e corrosdo microbioldgica

6. Assinale as afirmacdes verdadeiras:
a) O cétodo sofre redugao, perde eletrdes e funciona como agente
oxidante.
__Qéﬁodo sofre oxidagao, perde eletrdes e funciona como agente
" redutor.
c) O anodo sofre oxidacéo, ganha eletrées e funciona como agente redutor

O catodo sofre reducdo, ganha eletroes e funciona como agente

Mn te.

7. Na corrosao por picadas...
a) O fundo é arredondado.
b) O didametro é maior que a profundidade.
@g&—profﬂndidade € maior que o diametro.

d) Sé existe com o fundo anguloso.

8. Para que ocorra corrosao galvanica
@‘A area do anodo tera de ser menor que a area do catodo.
\‘b)A/ésrea do anodo tera de ser maior que a area do catodo.
c) O tamanho das areas ¢é indiferente.
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d) Usam-se rebites de materiais com potenciais semelhantes para

potenciar a corrosao.

9. Nareagéo quimica2 Ca+ O, > 2 CaO
a).0 céﬁodo € o calcio pois ganha eletrdes.

.\@,’ anodo € o calcio pois perde eletrdes.
*e) Nao & uma reacgao de oxidagao-reducao.

d) Nenhuma das anteriores.

e)

10. Exemplos de meios corrosivos sdo:
a) Solo e fadiga
b) Atmésfera e Metais
@/M/icroorganismos e solventes organicos

d) Tensao e Atmosfera
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11. Indique um custo direto e dois custos indiretos associados a corrosao.
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12. Defina corrosao.
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13. Distinga a corrosado galvanica da corrosao eletrolitica.
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14. Indique e explique trés diferentes tipos de corrosdo morfologica.
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15. Caracterize as seguintes figuras quanto ao tipo de corrosao.
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16. Defina passivacgao.
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17. Considere a tabela seguinte que diz respeito a atomos de alguns elementos:
5 . N° N° de N° de N° de N° de Distribuicao
emento et
atéomico | massa protdes | Eletrdes | Neutrdes Eletronica
gy % Bl A
Carbono 6 12 g, 5 d JC s
Potassio ‘l 3/ 34 19 Lg 20 st 2% 2 35° 3¢
17.1. Complete a tabela
17.2. Indique, justificando, qual o ido que o litio tem tendéncia a formar
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18. Considere as equacgdes quimicas:

« [ a) CaO +H,0 - Ca(OH), b) FeO+C — Fe+CO
ELeA, SEWL Y S SR > )i & 9 4 =2
i'u.) (:..}(f(.\ "
c) 4 HCI +MnO; — MnCIz + Ciz +2H,O0 | d) Fe203 +CO. - Fe + COz
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a) Indique, justificando, as equacgdes que representam reacdes de oxidacao

reducao.
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19. Considere a seguinte reagao 0 quimica: 5., L cbetrmn, Onidasio, aqeale ueletor
Pb(S) +2 AgNO; (aq) > Pb(Nos)z (aq) +2 Ag (S)
L B | A \
R o ® e o
a) .IM% 0 CétOdO e SN . Genby .._i-‘ Kt = «’\r\ whe a e
‘.
b) Indigue o anodo.
b
c) Indigque o agente redutor.
B

d) Indigue ¢ agente oxidante.
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20. Considere asa seguintes equacdes quimicaS' aes 57, oxidagio, age
A.2HNO; (aq) +3H;S (aq) 2INO (9) +3$ (s) M.Hzo (1)
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b) Indique as espécies que sofrem reducao e oxidagao.
emn  A. \Ph Jhcke oxidecas 2 o Aq | rojee tducio
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¢) Indique quantos eletrdes sa0 transferidos na oxidagao reducao.
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21. Considere o seguinte equilibrio quimico de oxidacao-reducao

— Aanbe o | Mdugiy .
Fe(s) + Cu?(aq) = Fe?®(aq) + Cu(s)
[

e 0s potenciais normais de elétrodo (potenciais de redugao):
€ (Fe¥/Fe)=-044V
BEuiCu =034V

a) Indigue qual sera o sentido espontaneo da rec¢ao quimica. Justifique a sua

opgao.
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Numeros de Oxidacao:

Hidrogénio (H) = +1

Oxigénio (O) = -2

Cloro (Cl) = -1 (exercicio 18.c)
Prata (Ag) = +1

Chumbo (Pb) = +2

Aluminio (Al) = +3 Bom Trabalho!!
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